

Súd: Okresný súd Levice  
Spisová značka: 10P/6/2021  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4321200223  
Dátum vydania rozhodnutia: 04. 03. 2021  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Jana Kosorínová  
ECLI: ECLI:SK:OSLV:2021:4321200223.4

## Uznesenie

Okresný súd Levice vo veci starostlivosti o mal. dieťa: meno neurčené, priezvisko neurčené, nar. XX.XX.XXXX v W., v konaní zastúpené Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Levice, z matky a otca neuvedených (dieťa narodené z utajeného pôrodu), za účasti navrhutej poručníčky: I.. I.M. R., nar. XX.XX.XXXX, zamestnankyne Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Levice, o vyslovenie osvojiteľnosti, takto

### rozhodol:

I. Súd u mal. dieťaťa: meno neurčené, priezvisko: neurčené, nar. XX.XX.XXXX v W. v y s l o v u je osvojiteľnosť.

II. Za poručníka mal. dieťaťa súd u s t a n o v u j e I.. I. R., nar. XX.XX.XXXX, ktorá je oprávnená maloleté dieťa vo všetkých veciach zastupovať a spravovať jeho majetok a je povinný súdu podávať správu o činnosti vždy k 30.06. a k 31.12. každého roka.

III. Žiaden z účastníkov n e m á nárok na náhradu trov konania.

### odôvodnenie:

1. Okresný súd Levice uznesením zo dňa 20.01.2021 č.k. 10P/6/2021-6 ex offo začal na podnet Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Levice, konanie o vyslovenie osvojiteľnosti u mal. dieťaťa.

2. Na pojednávaní dňa 04.03.2021 rozhodol súd v neprítomnosti navrhutej poručníčky, ktorá neúčast' ospravedlnila.

3. Kolízny opatrovník s poukazom na splnenie zákonných podmienok navrhol u mal. dieťaťa vysloviť osvojiteľnosť a určiť za poručníka mal. dieťaťa I.. I. R., zamestnankyňu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Levice.

4. Dokazovaním zistil súd tento skutkový stav:

Mal. dieťa sa narodilo dňa XX.XX.XXXX v NsP W. v režime utajeného pôrodu.

4.1 Uznesením tunajšieho súdu zo dňa 20.01.2021 č.k. 10P/8/2021-11 bolo mal. dieťa na základe neodkladného opatrenia odovzdané do starostlivosti budúcich osvojiteľov.

4.2 Na Okresnom súde Levice pod spisovou značkou 10P/9/2021 sa vedie konanie o určenie mena a priezviska mal. dieťaťu, ktoré konanie nie je ukončené.

5. Podľa § 137 ods. 1 Civilného mimosporového poriadku (ďalej len „CMP“) návrh na začatie konania o osvojiteľnosti môže podať zákonný zástupca dieťaťa, u ktorého sú splnené predpoklady na osvojenie

podľa predpisov rodinného práva, orgán sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately alebo zariadenie, v ktorom je dieťa umiestnené.

Podľa § 137 ods. 2 CMP ak súd zistí, že sú splnené predpoklady na osvojenie podľa predpisov rodinného práva, môže začať konanie aj bez návrhu, ak sa už nezačalo skôr na návrh.

6. Podľa § 138 ods. 1 CMP účastníkmi konania o osvojiteľnosti sú navrhovateľ, dieťa a jeho rodičia.

Podľa § 138 ods. 3 CMP rodičia dieťaťa nie sú účastníkmi, ak sú pozbavení rodičovských práv a povinností, ak sú pozbavení spôsobilosti na právne úkony v plnom rozsahu alebo ak nie sú schopní posúdiť dôsledky osvojenia. V týchto prípadoch je účastníkom poručník.

7. Podľa § 139 CMP súd v konaní môže vyslúchnuť toho, v koho starostlivosti sa dieťa nachádza, alebo štatutárny orgán zariadenia na výkon rozhodnutia súdu, v ktorom je dieťa umiestnené. Súd v konaní o osvojiteľnosti skúma aj okolnosti na strane dieťaťa vylučujúce splnenie účelu osvojenia.

8. Podľa § 56 ods. 1 Zákona o rodine ak obaja rodičia maloletého dieťaťa zomreli, boli pozbavení výkonu rodičovských práv a povinností, bol pozastavený výkon ich rodičovských práv a povinností alebo nemajú spôsobilosť na právne úkony v plnom rozsahu, súd ustanoví maloletému dieťaťu poručníka, ktorý bude zabezpečovať jeho výchovu, zastupovať ho a spravovať jeho majetok.

Podľa § 56 ods. 2 Zákona o rodine poručník nie je povinný osobne sa starať o maloleté dieťa. Ak sa poručník o maloleté dieťa osobne stará, má nárok na príspevky podľa osobitného predpisu.

9. Podľa § 58 ods. 3 Zákona o rodine poručník je povinný vykonávať svoju funkciu riadne a v najlepšom záujme maloletého dieťaťa. Za jej riadny výkon zodpovedá súdu. Rozhodnutie poručníka týkajúce sa každej podstatnej veci maloletého dieťaťa vyžaduje schválenie súdu.

10. Súd vyslovil u mal. dieťaťa osvojiteľnosť, keďže mal. dieťa sa narodilo v režime utajeného pôrodu. Nakoľko mal. dieťa nemá Zákonného zástupcu, súd za

poručníka mal. dieťaťu ustanovil I.. R., ktorá udelila písomný súhlas s ustanovením do tejto funkcie. Súd poukazuje na to, že pokiaľ dieťa bude zverené právoplatným rozhodnutím súdu do tzv. „predosvojiteľskej starostlivosti“, budúci osvojitelia budú oprávnení mal. dieťa zastupovať a spravovať jeho majetok len v bežných veciach, t.j. mal. dieťa musí mať zákonného zástupcu, ktorý ho bude oprávnený zastupovať vo všetkých, t.j. podstatných veciach (nie bežných). V súlade s § 56 ods. 2 Zákona o rodine, poručník nie je povinný o mal. dieťa sa starať osobne, ale v tom prípade je povinný dohliadať na rozsah a spôsob starostlivosti, ktorá sa mal. dieťaťu poskytuje (§ 56 ods. 3 Zákona o rodine).

11. O náhrade trov konania rozhodol súd v súlade s § 52 CMP tak, že žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto rozhodnutiu možno podať odvolanie v lehote 15 dní od doručenia rozhodnutia na súde, proti ktorého rozhodnutiu smeruje. V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).